

Отче наш

Мф.6:9-13. Молитесь же так: Отче наш, сущий на небесах! да святится имя Твое; да придет Царствие Твое; да будет воля Твоя и на земле, как на небе; хлеб наш насущный дай нам на сей день; и прости нам долги наши, как и мы прощаем должникам нашим; и не введи нас в искушение, но избавь нас от лукавого. Ибо Твое есть Царство и сила и слава во веки. Аминь.

Молитва это приятное благоухание Богу. На примере молитвы “Отче наш” мы рассмотрим семь основных ступеней, которые человек проходит в молитве.

Эта молитва всеобъемлюща и выражает совершенно все, что может и должен сказать человек Богу.

- 1. Поклонение и прославление.** Выражено словами: ... *Сущий на небесах, да святится Имя Твое.*
- 2. Самоотверженность и верность.** ...*Да придет царство Твое.*
- 3. Прощение.** ... *Хлеб наш насущный, дай нам на сей день.*
- 4. Покаяние.** Выражено словами: ...*и прости нам долги наши...*
- 5. Общение.** В первую очередь между верующими, а также регулирует отношения с остальным миром. ...*Как и мы прощаем должникам нашим.*
- 6. Духовное всеоружие.** ... не введи нас в искушение, но избавь нас от лукавого.
- 7. Признание полной власти Бога над собой.** ...*ибо Твое есть царство и сила и слава во веки. Аминь.*

-
- 1. Поклонение.** Первая ступень. Поклонение это естественное отношение человека к Богу. Он наш Творец и Создатель, поэтому мы и поклоняемся Ему. Сердце должно жаждать поклонения и когда мы поклоняемся Богу – это здоровое состояние человека.

Пс.94:1-6.1 Приидите, воспоем Господу, воскликнем [Богу], твердыне спасения нашего; предстанем лицу Его со славословием, в песнях воскликнем Ему, ибо Господь есть Бог великий и Царь великий над всеми богами. В Его руке глубины земли, и вершины гор - Его же. Его - море, и Он создал его, и сушу образовали руки Его. Приидите, поклонимся и припадем, преклоним колени пред лицом Господа, Творца нашего;

Именно такое состояние души должно быть во время молитвы. Первая ступень, пройденная в правильном духе, будет способствовать успешному прохождению остальных ступеней.

Будь всегда искренен в молитве. Дом молитвы – это место где верующие вместе славят Бога, слушают проповеди, поют гимны хвалы. Мы помним, что молитва - это повеление Бога. Когда мы молимся, то хотим достичь сердца Божьего, а не человеческого. В молитву всегда трудно войти. Нам мешают заботы, гордость, похоть очей и многие другие вещи. Но чем ближе мы к Богу, тем действенней молитва. Царство Небесное – это определенная территория, власть и народ!

Поклонение принадлежит только Богу!! **Дан.3:17-18.** Бог наш, Которому мы служим, силен спасти нас от печи, раскаленной огнем, и от руки твоей, царь, избавит.

Если же и не будет того, то да будет известно тебе, царь, что мы богам твоим служить не будем и золотому истукану, которого ты поставил, не поклонимся.

Бог повелел нам поклоняться Ему, и через поклонение мы входим в поток благословений Божьих. В поклонении открывается нам доступ к Отцу. Происходит встреча человека с Богом. Его нельзя увидеть, но можно переживать эту встречу с Ним на каждом служении. Бог есть Дух, поэтому с ним можно встречаться только духом, который тоже есть у человека. Бог не плоть, и не надо искать даже способов, встретиться с Ним плотью.

Ин.4:23-24. Но настанет время и настало уже, когда истинные поклонники будут поклоняться Отцу в духе и истине, ибо таких поклонников Отец ищет Себе. Бог есть дух, и поклоняющиеся Ему должны поклоняться в духе и истине.

В духе – значит в Духе Святом. Именно поэтому в момент нашего рождения с выше, Господь крестит нас Духом Святым чтобы мы имели Его и общались с Ним этим Духом. Наши тела этоместилище для Него!

1Кор.3:16-17. *Разве не знаете, что вы храм Божий, и Дух Божий живет в вас? Если кто разорит храм Божий, того покарает Бог: ибо храм Божий свят; а этот храм - вы.*

1Кор.6:19. *Не знаете ли, что тела ваши суть храм живущего в вас Святого Духа, Которого имеете вы от Бога, и вы не свои?*

В истине – значит через Иисуса Христа. **Ин.14:6.** *Иисус сказал ему: Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня.*

Что же нужно для того, чтобы встретиться с Богом? Как минимум нужно иметь желание. А если нет, то разве Он встретится с вами? Встреча с Богом это знакомство и общение. Это познание не имеет границ. Состояние сердца должно быть такое: только Бог и я.

Кроме этого нужно несколько условий:

а) Откровение Божье. Это вся Библия. Если откровение выходит за рамки Священного Писание, это откровение не есть от Бога.. Прежде всего, надо понять, что за существа мы, люди. Грех мешает нам встретиться со святым Богом. Нам нужно покрытие. Бог дает откровение, каким образом можно встретиться с Ним, чтобы не умереть.

Во времена В.З. это была жертва. Сегодня же, наше право приблизиться к Богу мы получили благодаря жертве Иисуса Христа . **Единственный путь поклонения Богу – через Него.** Нам надо понять, что хозяином богослужения является Бог, а не человек. Откровение это особый род духовного знания и понимания. И оно заключается в правильной понимании, кто есть Бог и кто есть человек. Что сделал Бог, чтобы грешный человек получил доступ к святому Богу? Этот доступ был получен ценой смерти Сына Божьего Иисуса Христа**Прит.19:18.** *Без откровения свыше народ необуздан, а соблюдающий закон блажен.*

Соф.2:1. *Исследуйте себя внимательно, исследуйте, народ необузданный. 1Тим.4:16 , 2Кор.13:5 , Иак.1:25.*

б) Вера. Спасены и оправданы Кровью Иисуса только верующие. **Ин.17:6-9.** *Я открыл имя Твое человекам, которых Ты дал Мне от мира; они были Твои, и Ты дал их Мне, и они сохранили слово Твое. Ныне уразумели они, что все, что Ты дал Мне, от Тебя есть, ибо слова, которые Ты дал Мне, Я передал им, и они приняли, и уразумели истинно, что Я исшел от Тебя, и уверовали, что Ты послал Меня. Я о них молю: не о всем мире молю, но о тех, которых Ты дал Мне, потому что они Твои.*

Только через Слово Божие мы понимаем это и можем приблизиться к Отцу. Хотя мы приобрели право на поклонение, но как мы его осуществляем? Итак, живая вера в искупительную силу Христовой Крови является условием для встречи человека с Богом.

в) Помощь Святого Духа. Для истинного поклонения человеку нужна помощь Святого Духа. Без помощи Святого Духа человек не может встретиться с Богом. Много людей участвуют в богослужении, но не все получают благодать. Это потому, что они участвуют в богослужении без Духа Святого. Сердце не наполнено небесами. И хотя ты имеешь полное право на участие в богослужении, но ты не готов. И поэтому не происходит встречи с Богом, и сердце не чувствует благодати. Рядом с тобой человек получает ответы на вопросы, сердце ликует и поет, душа преисполнена благодарением к Богу, а у тебя уныние и печаль. – Почему? Потому, что ты не готовил себя к этой встрече! **Ин.4:24.** *Бог есть дух, и поклоняющиеся Ему должны поклоняться в духе и истине.* Задумайтесь серьезно, что это значит. Господь не говорит нам слова, не имеющие значения. Это жизненно важно.

Поклонение в духе и истине не всегда связано с музыкой – это состояние сердца. Нам важно понять, что вкладывает Бог в это понятие. И тогда мы сможем поклоняться Ему так, как Он это ожидает от нас. Тогда Бог видит, что мы понимаем Его верно.

Поклонение показывает, что человек признает над собой власть того, кому он поклоняется. Например:

Быт.22:5. *И сказал Авраам отрокам своим: останьтесь вы здесь с ослом, а я и сын пойдем туда и поклонимся, и возвратимся к вам.* Поднявшись на гору и совершив определенное действие, Авраам и Ицхак показали, кто управляет их жизнями.

2. Самоотверженность и верность. Вторая ступень...*Да*

приидет царствие Твое; да будет воля Твоя... Мы молимся и просим, чтобы только воля Божия и власть Его, наполняли нас. Чтобы все было только по воле Его и дома, и на работе, и в собрании, и во всех сферах жизни. Это значит, я добровольно подчиняю свою волю воле Творца.. Примером нам служит молитва в Гефсиманском саду Господа нашего Иисуса Христа.

Лк.22:42. *Отче! о, если бы Ты благоволил пронести чашу сию мимо Меня! впрочем не Моя воля, но Твоя да будет.*

Сын Божий исполнял на земле волю Отца, а не Свою. Поэтому, нам и по давню, нужно искать воли Божьей и исполнять ее самоотверженно.

Самоотверженность показал нам Господь, добровольно отдав себя на распятие. **Фил.2:5-8.** *Ибо в вас должны быть те же чувствования, какие и во Христе Иисусе: Он, будучи образом Божиим, не почитал хищением быть равным Богу; но унижил Себя Самого, приняв образ раба, сделавшись подобным человекам и по виду став как человек; смирил Себя, быв послушным даже до смерти, и смерти крестной.*

Ин.10:17-18. *Потому любит Меня Отец, что Я отдаю жизнь Мою, чтобы опять принять ее. Никто не отнимает ее у Меня, но Я Сам отдаю ее. Имею власть отдать ее и власть имею опять принять ее. Сию заповедь получил Я от Отца Моего.*

3. Прощение. Третья ступень... *Хлеб наш насущный, дай нам на сей день.* Тот кто говорит: «мне ничего не надо от Бога» – гордый человек. А гордым людям, как известно, Бог противится.

Иак.4:6. *посему и сказано: Бог гордым противится, а смиренным дает благодать.*

1Пет.5:5. *Также и младшие, повинуйтесь пастырям; все же, подчиняясь друг другу, облекитесь смиренномудрием, потому что Бог гордым противится, а смиренным дает благодать.*

Когда нам кажется, что мы делаем что-либо на этой земле своими силами, то мы этим показываем, что не доверяем Богу. Это может касаться таких аспектов нашей жизни как семья, служение, работа, здоровье. Когда человек просит Бога о чём-либо в молитве и Бог даёт ему это, тогда человек имеет свидетельство ответа Бога на молитву и через это укрепляется в вере.

•
Просите угодные Богу вещи, так, чтобы это было по Его воле.

1Иоан.5:14-15. *И вот какое дерзновение мы имеем к Нему, что, когда просим чего по воле Его, Он слушает нас. А когда мы знаем, что Он слушает нас во всем, чего бы мы ни просили, - знаем и то, что получаем просимое от Него.*

– А как узнать волю Божью для правильного хождения перед Ним? Воля Божья открыта в Священном Писании. Библия – и есть воля Бога для хождения угодного Ему. Воля Бога записана От Бытия до Откровения.

4. Покаяние. Четвертая ступень...*И прости нам долги наши.* Без покаяния нет прощения, человек не может войти в небеса – если не исповедует Богу, что он грешный человек. Жизнь грешника это один сплошной долг перед Богом и ближним, да и у верующего в течение его жизни немало прегрешений. Счастлив тот, кто понимает это и прибегает к Богу т.к. только у Него есть прощение, которое реально освобождает нас от

долгов! **Мф.5:4.** *Блаженны плачущие, ибо они утешатся.*

Блаженство это состояние счастья. И приходит оно потому, что плачущие о своих грехах, получают утешение. Это слезы покаяния, которые очищают душу. Просить прощения надо у того, перед кем провинились, поскольку, прежде всего, мы грешим перед Богом, то и каяться надо прежде всего перед Ним. **Лк.15:18,21.** *Сын же сказал ему: отче! я согрешил против неба и пред тобою и уже недостойн, называться сыном твоим.*

В исповедании блудного сына есть определенный порядок. Он говорит, что согрешил: 1) против неба, 2) против отца. В первую очередь наши грехи против неба! И во вторую, против людей. На это также указывает порядок заповедей, который регулирует отношения сначала по вертикали т.е. отношения человека с Богом. А затем отношения по горизонтали: человека с человеком. Нарушая любую из заповедей, мы грешим против Бога, т.к. не исполняем Его повеления, а, значит, грешим непослушанием! И если заповедь, которую мы нарушаем, относится к горизонтальной сфере, - мы, естественно, грешим и против человека, но это все равно во вторых. **Мф.22:37-39.** *Иисус сказал ему: возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим и всею душою твоею и всем разумением твоим: сия есть первая и наибольшая заповедь; вторая же подобная ей: возлюби ближнего твоего, как самого себя;*

Здесь Иисус формулирует две заповеди, вмещающие в себя весь закон и пророков. Нарушая вторую заповедь, человек в первую очередь грешит против Бога, и не способен исполнять одну, не исполняя другую! **1Ин.4:20-21.** *Кто говорит: "я люблю Бога", а брата своего ненавидит, тот лжец: ибо не любящий брата своего, которого видит, как может любить Бога, Которого не видит? И мы имеем от Него такую заповедь, чтобы любящий Бога любил и брата своего.*

Таким образом – покаяние всегда изначально нужно адресовать Богу, а затем решать вопросы прощения с людьми. Если мы переживем истинное прощение от Бога, то будет легко просить прощение и у людей.

5. Общение. Пятая ступень....*Как и мы прощаем должникам нашим.* Преградой в общении становится грех.

И зачастую это грех непощения. Поэтому нам необходимо научиться прощать друг другу недостатки. Ведь Бог простил нам гораздо больше! Не бойтесь молиться Богу, вспомните человека, который задолжал так, что не мог расплатиться с долгами. Что он сделал? Он пришел и стал умолять, чтобы господин потерпел на нем. **Мф.18:26.** *Тогда раб тот пал, и, кланяясь ему, говорил: государь! потерпи на мне, и все тебе заплачу.*

Эта притча имеет прямое отношение ко мне и к тебе, когда нам надо прощать и нашим должникам. И когда господин сжалился и простил – не должен ли он был простить намного меньше ближнему своему?! Если мы прощаем нашим должникам, то и нам прощает Бог. Отсюда приходит уверенность в том, что мы прощены. **Мф.6:14-15.** *Ибо если вы будете прощать людям согрешения их, то простит и вам Отец ваш Небесный, а если не будете прощать людям согрешения их, то и Отец ваш не простит вам согрешений ваших.*

Когда злопамятный человек не прощает людей, которые рядом с ним, у такого человека формируется в подсознании стереотип: что и его Бог не простит. потому, что он видит все через призму собственного сознания, а оно искажено грехом непощения, или любым другим грехом, который в нас присутствует и накладывает свой отпечаток. Поэтому Иисус в Нагорной проповеди говорит эти стихи, раскрывая нам механизм прощения и уверенности в том, что мы прощены Богом. Ведь это так важно знать, что Бог простил меня! Если я сам умею прощать, и делаю это, - мне легко поверить, что и меня также простил Бог в Иисусе Христе.

Поэтому наше покаяние всегда связано с прощением, и способностью прощать других. **1Ин.4:17.** *Любовь до того совершенства достигает в нас, что мы имеем дерзновение в день суда, потому что поступаем в мире сем, как Он.* И если мы, поступаем в этом мире как Он, то имеем дерзновение (уверенность в том, что прощены и оправданы)

предстать пред Богом и Христом.

Прощая друг друга, мы имеем общение. Между нами не нарушаются отношения из-за ошибок. Если мы умеем прощать, то благодаря этому дару, мы не даем лукавому вбить клин в наши отношения. Имея общение друг с другом мы пребываем во свете, потому, что Господь очищает нас от всякого греха.

1Ин. 1:7. *Если же ходим во свете, подобно как Он во свете, то имеем общение друг с другом, и Кровь Иисуса Христа, Сына Его, очищает нас от всякого греха.*

Мы будем иметь настоящее общение друг с другом, когда сердца наполнятся любовью и уважением.

6. Духовное всеоружие. Шестая ступень. ... *Не введи нас в искушение, но избавь нас от лукавого.* Этим Иисус хочет сказать, что нам следует просить Бога по милосердию Его не допустить до нас искушений, которые могли бы нас разрушить.

Следует сказать, что есть существенное отличие между испытанием и искушением.

1. Испытания посылаются Богом для укрепления веры через закаливание нашего духовного человека, выводя нас на качественно новый уровень веры.

2. Испытания же приходят от сатаны, чтобы ввергнуть нас в падение, через воздействие на нашу плотскую природу.

Если мы не вооружимся, то станем рабами греха и сатаны. Вооружение нам необходимо для того, чтобы нас не поработил грех. Бог всегда нас проводит через испытания, поэтому мы и молимся о том, чтобы во время испытаний не впасть в искушение. На примере Иова мы можем увидеть, как во время испытаний сатана клеветает на него Богу, и прилагает все усилия для того, чтобы он упал. Но Иов ни в чем не согрешил против Господа. **Иов.1гл. и 2гл.**

Поскольку брань наша не против крови и плоти, а против поднебесных духов злобы, то и вооружение должно быть соответствующим. Это оружие должно способствовать противостоянию против греха, греховных желаний восстающих на душу.

Еф.6:10-18. *Наконец,*

братия мои, укрепляйтесь Господом и могуществом силы Его. Облекитесь во всеоружие Божие, чтобы вам можно было стать против козней диавольских, потому что наша брань не против крови и плоти, но против начальств, против властей, против мироправителей тьмы века сего, против духов злобы поднебесных. Для сего примите всеоружие Божие, дабы вы могли противостать в день злый и, все, преодолев, устоять. Итак, станьте, препоясав чресла ваши истиною и облекшись в броню праведности, и обув ноги в готовность благовествовать мир; а паче всего возьмите щит веры, которым возможете угасить все раскаленные стрелы лукавого; и шлем спасения возьмите, и меч духовный, который есть Слово Божие. Всякою молитвою и прошением молитесь во всякое время духом, и старайтесь о сем самом со всяким постоянством и молением о всех святых.

В контексте этого отрывка мы рассмотрим реальные средства, которые предлагает нам Бог.

1. Укрепляйтесь Господом и могуществом силы Его. Что это значит?

Человек сам по себе слаб; единственное, что может придать нам силы это Слово Божье. Спасительная сила Христа – это самая могущественная сила! Именно Господь победил смерть, сатану и все, что сатана породил. Читая Библию, наполняясь Словом Божьим мы укрепимся Господом. Потому, что Он и есть это Слово, ставшее плотью и обитавшее с нами полное благодати и истины. Господь Иисус Христос и есть Слово Божье.

Ин.1:14. *И Слово стало плотью, и обитало с нами, полное благодати и истины; и мы видели славу Его, славу, как Единородного от Отца.*

Бог предусмотрел для нас простой и в тоже время реальный способ, чтобы мы укрепляли своего внутреннего человека без всякой душевной философии. Какое мощное действие имеет Слово в жизни многих поколений верующих! Когда это Слово наполнит наши сосуды, тогда и проявится сила Его через нас!

2. Облекитесь во всеоружие Божие. Это нужно для того,

чтобы противостать козням дьявольским. Облечься – значит надеть на себя. В книгах пророков нам открывается Сын Божий в образе воина, вооружающегося для брани с противниками Своими и Судьи Праведного.

Ис.11:1-5. *И произойдет отрасль от корня Иессеева, и ветвь произрастет от корня его; и почиет на нем Дух Господень, дух премудрости и разума, дух совета и крепости, дух ведения и благочестия; и страхом Господним исполнится, и будет судить не по взгляду очей Своих и не по слуху ушей Своих решать дела. Он будет судить бедных по правде, и дела страдальцев земли решать по истине; и жезлом уст Своих поразит землю, и духом уст Своих убьет нечестивого. И будет препоясанием чресл Его правда, и препоясанием бедр Его - истина.*

Ис.42:13! *Господь выйдет, как исполин, как муж браней возбудит ревность; воззовет и поднимет воинский крик, и покажет Себя сильным против врагов Своих.*

Мы должны уподобиться Сыну Божьему в этом противостоянии. Борьба между Небом и силами ада совершается в душе каждого человека. Наши греховные влечения возбуждаются в нас духами злобы. Чтобы противостоять им, христианин должен облечься в доспехи воина, во всеоружие Божие. Тогда он сможет побеждать на территории своей души, и противостоять внешним факторам в день злой. А такой день наступит у каждого из нас, и если мы будем бодрствовать, будем облечены в доспехи Бога, – то сможем добиться успеха.

7. Полное признание над собой власти Бога.

Седьмая ступень. Молитва должна начинаться поклонением и заканчиваться им. Когда мы признаем в своей жизни полную власть Бога, это значит, что мы абсолютно согласны с Его заповедями и принимаем в свою жизнь Его руководство. Поскольку жизнь верующего человека выражается в том, чтобы искать Царство Небесное, нам нужно понимать, о чем идет речь.

Когда мы говорим *Царство Небесное*, то мы имеем в виду как минимум три составляющие, которые присутствуют в каждом царстве.

1) **Власть.** Это сам Господь Бог. Ему все принадлежит, Он устанавливает законы для всех и для всего. Т.е. для всех живых существ, включая человека. Эти законы изложены для нас в Библии в виде заповедей, постановлений, повелений, уставов. И для неживых форм творения также определены Богом законы. Например: гравитации, сохранения вещества (оно может переходить из одной формы в другую, вступать в соединение с другими веществами, но количество атомов в системе остается постоянным) и многие другие.

Все подчинено Творцу неба и земли. И когда мы признаем это, мы приняты Богом и становимся Его народом. Мы можем многого не понимать, но главное для молящегося человека, впустить в свою жизнь Создателя как ЦАРЯ, согласиться без оговорок с тем, что Он нам говорит. Потому, что Его воля для нас это совершенное и абсолютное благо! Неужели Тот, кто нас сотворил, не знает что для нас лучше? И если мы живем по заповедям, то принимаем Его власть над собой. Тогда становится видно всем, что мы народ Божий. Давайте осознаем Кто наш Царь.

2) **Народ.** Царство не может быть без царя. Но и без народа оно невозможно. Для царства нужен народ, тогда власть царя будет иметь сферу, в которой она проявится. Мы отличаемся от этого мира: поведением, манерой говорить, образом мышления, отношением к материальным и нематериальным ценностям, а главное тем, что мы уже имеем небесное гражданство. Это одно из проявлений власти нашего Царя над нами. Кроме этого мы находимся под Его защитой, имеем возможность всегда обращаться к Нему в своих молитвах и когда приходит ответ мы видим реально, что Он нас слышит и участвует в наших нуждах. При этом Его Самого не видим.

Не нужно стесняться того что ты не принадлежишь себе , ты имеешь огромную привилегию быть чадом Божиим, его народом. Пускай весь мир видит, что мы не от мира сего!

3) **Территория.** Наш Господь царствует в небесном мире. Его власть на небесах абсолютная и когда мы молимся молитвой *Отче наш* мы провозглашаем Его силу, власть и волю здесь на земле. Однако на самом деле, сегодня она реально действует только на территории Церкви. Церковь это живое Тело нашего Спасителя Господа Иисуса Христа, поэтому уже сейчас здесь на земле присутствует Царство Божие. Искупленный Божий народ представляет собой эту духовную территорию и именно на ней происходит реализация воли Господа во всей полноте.

... ибо Твое есть царство и сила и слава во веки аминь.